今天. 期末考終於來臨了。

一早醒來梳洗後,將深藍色的長髮綁起來,撥起過長的瀏海用髮夾固定好,穿戴上手部和腳部 護甲,將腰包固定好在腰帶上,也將上課時製作的三合一工具帶上,換上了無袖的外套以方便 行動,提起面罩咬著能量棒便準備出發。

關上房門之前,看一眼自己生活過的房間,再過不久之後就要告別這熟悉的房間。你說不捨嗎?當然是有,但現在不是緬懷的時候。

離開宿舍前往大型演練場,面對他最後一堂的超能課。

選擇進入中央機構的期末考, 比想像中的更加真實。除非是緊急狀況, 否則教授們不會干涉考試, 也不要想著有宋老師在就能放心, 自己選擇對面危險就由自己承擔後果, 不要指望有人出手相助, 不是每一個人都存在善意。

嚥下最後一口能量棒, 戴上同為增強器與抑制器的面罩, 不抱任何一絲的猶豫便踏入了大型 演練場內。

期末考試開始。

依照當初之和所選擇的志願,他的任務是:「於指定時間內在一片冰原尋找並帶回植物取樣。」,真是非一般困難的任務,一般情況下大部分植物在嚴寒下都會凍死,更加別論是生長在冰原。

耐寒的植物有什麼?之和一邊思考一邊穿上校方提供的防寒裝備,不過即使穿上保暖的衣物,仍然感覺到寒風刺骨的溫度,就連從面罩的透氣孔噴出的氣,在嚴寒之下也變成了白煙。

探索部隊就是如此嚴峻的環境下執行任務嗎?或者是更加惡劣的極端環境......抽到這下下籤真是太幸運了, 就考驗自己還能不能堅定意志往前進吧。

帶上取樣所需的工具,在一片冰原之中前進,腳步向前的同時腦袋也不停地思考,植物生長的條件:氧氣、水、光還有氣溫。氧氣這一點不需要太擔心,只要還能呼吸就代表有氧氣的存在。至於光,之和抬頭望向演練場的天花版,就連在冰原上格外刺眼的陽光也模擬出來,植物成長的其中一個條件也達成。

最後就是水和氣溫的問題, 大部分水源恐怕都已經結成冰塊, 不知道演練場會不會連地下水也能模擬出來?這是其中一個未知因素。最棘手的是氣溫問題, 雖然是聽說過有些花卉能夠抵受零下的溫度, 例如是鐵線蓮、鬱金香、冰凌花等等, 但是目前除了結霜的枯枝之外, 暫時不見任何生物的跡象。

生物……記得探索任務其中一個目標物件是動物。如果能找到草食性或雜食性的動物, 說不定能夠找到冰原中的植物, 目前就以這個方向進行探索吧。

冰原的草食性動物不外乎是北極兔、旅鼠、麝牛還有馴鹿,但是同時也要注意牠們的天敵,例如是北極狐或北極熊之類,具一定危險性的生物。搜尋動物的行蹤,其一最明顯的就是足印, 之和將注意力放在雪地之上,密切留意有沒有動物的足跡。 細小的動物腳印,就像是齧齒類的動物,跟隨著細小的足跡前行,同時提高警覺留意身邊的環境,之和拿出了摺疊小刀警備著。如果真的不幸遇到了肉食性的捕獵者,也有還擊的機會。

而且他所在的位置並不適合使用超能力,在頭頂之上懸掛著尖銳的冰柱,如果貿然發出強勁的音波,恐怕會有不堪的後果。況且,在場的不是只有之和一人在應考,魯莽的行動會危及同學的生命。

跟著小腳印果然會有收穫,在不遠處有一小群旅鼠正在挖開厚雪層覓食,之和留意到牠們正在進食什麼綠色的植物。當旅鼠們發現人類的氣味時便隨即散開,之和亦上前查看旅鼠所挖的雪洞。

是綠色的苔蘚。

太好了。就算是找到冰原中的植物,亦即代表了附近的土壤含有水份和營養,比起一開始的冰天雪地,這裡更適合植物的生長。原本以為只是普通的苔蘚沒有什麼特別,然而仔細觀察的話會發現不同形態的苔蘚成群生長,不知道這些苔蘚的名字叫什麼呢?

發現任務目標後之和便開始取樣的工作, 戴上了手套, 拿出取樣工具先輕輕在苔蘚群的表面 劃出一個圓, 然後連同土壤取出一片的苔蘚群, 再放入在透明的密閉容器中, 這樣只要把苔蘚 帶回來去就完成任務了。

正當之和鬆一口氣之時, 他聽見了急促的奔跑聲與野性的咆哮, 當時在他的腦海中馬上浮現了北極狼的身影。此地不宜久留, 直覺如此告訴之和。

然則當他將容器收入背包,準備離開之時,他聽見了女性的尖叫聲,幾乎沒有經過深思熟慮的思考,之和便跟著聲音的來源奔跑。他感覺到當肺部擴張時,冰冷的空氣湧入體內,就像從內臟開始慢慢結冰的感覺。

這種彷彿從體內開始結冰的感覺不知持續了多久,也沒有留意什麼時候習慣冰冷的空氣,他不停地奔跑,直到看見兩個陌生的身影和狼群才停下腳步。在演練場的人不是教授就是學生,看到他們身上同樣都帶上校方提供的裝備,毫無疑問就是學生。

年紀稍大的學生使用藍色的火焰驅趕狼群, 而燒傷的雙手有如極光般的光芒包覆。之和曾經見過這能夠治療的極光, 就是在躲避球時那個躲在他身後, 異色瞳少女的超能力。少女的臉色非常蒼白, 她無法再支撐身體, 在她手腕上不知名的裝備也發出了警號, 倒地的同時極光的治療也消失了。

「菲!」灰髮的少年見狀便馬上抱起少女,他們有著相似的面容,推測可能是兄妹。沒有少女的支援,他亦無法再使用火焰,除非他犧牲一雙已經燒傷的手,來換取少女的安全。

別人的組隊原本與之和毫無關係,他可以視而不見然後回去起點,完成任務完成期末考便休息。然則,現在之和在思考的並不是任務,而是如何救出這一隊同學。使用超能力吸引狼群的注意嗎?不行,之和沒有信心能夠在狼群之中脫險,而且這距離會波及到虛弱的兩人。

附近有什麼能夠運用的東西?此刻之和的目光注視在不遠處的冰湖上, 而上方沒有尖銳冰柱。

之和朝冰湖的中心丢出小型喇叭,確認喇叭已經黏附在冰面上後,之和向少年喊叫道:「捂緊耳朵!」同時吸引了狼群的注意,隨即便以最快的速度奔向冰湖的方向,滑過冰面之後在湖邊駐足,同時按下了面罩上的按鈕,等待狼群踏在冰湖之上。

「COLLAPSE!」

比必殺技稍弱的分貝, 瓦解了結冰的湖面, 喇叭連同狼群一起沒入冰凍的湖水中, 不管之和按了多少次手背上的感應器, 喇叭依舊沒有反應, 恐怕要回收是不可能的事了。

不過以一個工具的損失, 換回兩位同學的安全也不錯。

繞過了已經崩塌的冰湖,回去剛才的地置查看那對兩位同學的狀況,虛弱的少女似乎恢復了意識,在少年的攙扶下她緩緩站起來,一抬頭便看到在不遠處觀察的之和,「啊,躲避球的同學。」她剛才想起步時便馬上摔倒了,體力還沒完全恢復的她被身旁的少年扶起來。

少年扶著虛弱的少女來到之和面前,「剛才是你救了我們嗎?」灰髮的少年向之和問道,而之和只是微微點頭回應,「剛好路過。」

「非常感謝。」少年向之和鞠躬道謝,嬌小的少女看到也做了同樣的事情,「謝謝你!」

兩人的道謝反而讓之和有點錯愕,他將臉撇開悠悠說道,「……沒什麼,就說是路過。」

「你們……任務完成了?」

聽見之和的問句, 少女馬上抬頭起來, 「完成了! 我們抓了旅鼠。」

「是嗎……」之和以輕淡的語氣說著,彷彿若有所思的樣子,最後他默然回首望向兩人。少年的雙手燒傷得頗嚴重,而少女的臉色依舊是蒼白,如果回去的路上兩人再遇到什麼的話……

「……我也完成了, 一起回去?」之和向兩人提議, 只見他們互相看了看對方的眼神。

「真是感激不盡!我叫烏戈. 哈拉, 她是我的妹妹。」

「叫菲就可以了!」

兄妹倆向之和自我介紹, 而之和亦回應他們,「博之和。」三人暫時組成一個小隊, 起程步行回去起點處, 交上目標物件後便完成了各自的任務。

以理性而言, 之和沒有必要帶上兩位傷員, 他可以一個人回去, 不需要其他人同行。只是他無法對生命棄之不顧, 即使是不知道名字的同學。

前進不代表遺忘過去, 而是為了不讓自己再失去。

再次憶起與宋老師的對話。

之和不會再讓自己失去他所重視的事物, 現在的同學, 未來的隊友, 還有不可被取代的家人。期末考, 只是一個開始。